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Pályázati mizériák. 

)z erdészeti és vadászati altiszti pályára 
4 lépni szándékozók ezeket a pályákat 

nyilván rózsás szemüvegen keresztül 
nézik s azt hiszik, hogy aránylag csekély elő- 
tanulmány mellett ha ezek terén álláshoz jut- 
hatnak, akkor ott az Eldorádó tejjel-mézzel teljes 

országa várakozik rájuk. Nem is lehet ez más- 
képpen; hiszen nap-nap után látjuk és tapasz- 

taljuk, hogy sokan az erdészetinél vagy vadá- 
szatinál sokkal jobb állást hagynak el s erőnek 
erejével erdőőrök és vadászok akarnak lenni, 
nyilvánvaló tehát, hogy az ilyenek teljesen meg 

vannak arról győződve, hogy az ezekhez a 
pályákhoz szükséges képesitést s ha ez már 

egyszer megvan, akkor magát az állást is gyermek- 
játék lesz nekik megnyerniök. 
Utóbbi állitásomat élénken illusztrálja egy 

példa. A legutóbbi napokban ugyanis egy városi 
szolgálatban álló napdijassal beszédbe eredvén, 
az tudakolta tőlem, hogy melyik szakkönyvre 
vagy mondjuk tankönyvre van szükség abból a 
célból, hogy ar erdőőri szakvizsgára elkészül- 
hessen s azt még a folyó év őszén letehesse. 
Természetes, hogy mint mindenkor szolgálat- 
kész ember, készséggel megadtam neki a szük- 
séges utbaigazitást, egyuttal azonban köteles- 
ségemnek ismertem figyelmezteni az illetőt, ki 

tudtommal ifju évei kezdetén huzamos időn át 
kereskedő segéd volt s ilyenből vedlett át napi- 
dijassá, hogy a vizsgára mindaddig nem bocsát- 
ható, a mig ki nem mutatja, hogy 3 éven át 
valamely erdőkezelésnél szolgálván, itt meg- 
felelő gyakorlatot szerzett, vagy pedig a mig 
az erdőőri szakiskola két évi tanfolyamát sikerrel 
nem végezte s még ezen felül is O hónapi 
gyakorlatot nem tud hitelt érdemlőleg be- 
bizonyitani. 

Az illető ezekre a megjegzéseimre sajnál- 
kozva nézett rajtam végig s ugy vonogatta a 
vállát, mintha csak azt akarta volna kifejezni, 
hogy: »ó te szegény flótás, hát még csak azt 
sem tudod, hogy miként segit magán ilyen 
esetben az ember? Szóval ezután teljesen meg 
lehetek és meg vagyok győződve arról, hogy az 
a dijnok ur a folyó év őszén valamely királyi 
erdőfelügyelőséghez benyujtott kérvényéhez mel- 
lékelni fog olyan bizonyitványt, mely igazolni 
fogja, hogy ő három éven vagy esetleg hosszabb 
időn át is az erdőkezelésnél megfelelő gyakor- 
latot szerzett, ennek alapján oda lesz bocsátva 
az erdőőri szakvizsgára, ezt le is teszi legalább 
kielégitő eredménynyel s ugy fog október végén 
haz jönni, mint szakvizsgázott erdőőr. Állást is 
fog kapni, ha másutt nem, a saját városa erdei- 
nél, rovására más olyanoknak, kik nem ilyen 
játszva jutottak oklevelükhöz s szakmájukat való- 
ban értik is. Pedig – mint előbb emlitettem — 
suhanc korától ismerem az illető dijnokot s jól 
tudom azt, hogy minden egyéb szakmában 
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szerezhetett magának jártasságot és gyakorlatot, 

de az erdészetin ilyenekről bizonyitványt csak- 

ugyan nem érdemel. 

Az ilyeneknek az a bizodalma azután, hogy 

a vizsga letétele után csakhamar álláshoz is 

fognak jutni, rendesen beválik, mert ha más 

nem, már félig-meddig az köteles nekik ilyet 

adni, ki tudva valótlan bizonyitványt állitott ki 

részükre. 

Annyi bizonyos, hogy egyes szinte ritka- 

ságszámba menő esettől eltekintve manapság az 

erdészeti és vadászati altiszti állásokat leg- 

nagyobbrészt nem a pályázók legérdemesebbjei, 

tehát nem azok, kik a legkitünöbb szakképzett- 

séget és gyakorlatot tudnak előmutatni, hanem 

rendszerint azok nyerik el, a kiknek több vagy 

befolyásosabb párttogójuk volt. 

És ez a legsarkalatosabb hibája jóformán 

a kibocsátott pályázatok valamennyiének, mert 

arra az egy-két állásra, melyre itt-ott nagy 

gyéren, nem is annyira saját buzgóságból, mint 

inkább muszájból, kiirják a pályázatot, rendesen 

meg is vannak a pályázatot kibocsátóknak az 

ő saját jelöltjeik, a minek természetes követ- 

kezménye az, hogy a többi pályázó az állások 

betöltésénél szóba sem jön, hanem kérvényére 

egyszerüen ráirják a szokásos: A kért állomás 

más pályázónak adományoztatotte hátiratot. De 

még ez sem lenne nagy baj, mert utóvégre is 

világos, hogy ott, a hol egy-két üres állásra 

tizszer annyi pályázó akad, ezek közül csak 

annyi nevezhető ki, a hány üres állomás van, 

a többi pedig visszautasitandó; ezen tehát 
józan gondolkozásu ember nem fog fennakadni, 

hanem beletörődik, mint változhatlan valamibe 

s csak a saját rossz szerencséjének fogja az 

áldóját emlegetni. Sokkalta nagyobb baj a pályá- 

zókra nézve még a kérésük elutasitásánál is az, 

hogy az erről szóló értesitést és a kérvényük- 

kel bemutatott okmányaikat mindig késedelmesen, 

legtöbb esetben féléven alig belül kapják csak 

kézhez, mely idő alatt természetesen a legtöbb 

pályázó csak a csalóka reménynyel táplálkozik, 

másfelé pedig nem néz, de okmányai hiján 

nem is nézhet más állomás után. Igaz, hogy 

ezen lehetne segiteni olyan módon, hogy a 

pályázó nem az eredeti okmányait, hanem azok 

másolatait mellékelné kérvényéhez, de hát ezeket 

hitelesitett alakban kivánják a hatóságok, ez 

pedig nem csekély költségbe kerül. 

Szerintünk az egyes pályázatot kiiró ható- 

ságoknak nagyon kevés megterheltetésükkel 

járna, ha a pályázat lejárta után a beérkezett 

kérvényeket azonnal tanulmányozás és tárgyalás 

alá vennék, s ott, a hol a szükség ugy hozza 

magával, azonnal felterjesztenék a hivatott fel- 

sőbb hatósághoz, ez pedig az ilyen személyi 

jellegű ügyeket szinte soron kivül tárgyalná le 

ilyen eljárás mellett minden megüresedett állás 

rendes pályázat hirdetés mellett 5-6 hét alatt 

egészen szabályszerüen betölthető lenne, az el- 

utasitott pályázók pedig ennyi idő alat szinte 

hozzájuthatnának okmányaikhoz és azokkal más- 
felé póbálhatnának szerencsét. 

Vadászaton. 
A Pesti Hirlap után. 

tem, a következő jelenetek játszódtak le köztünk. 

A barátom (ragyogó arccal): No csakhogy itt 

vagy! Már azt hittem, el sem jösz. pedig kár lett 

volna, ki tudja, mikor lesz ujra módod ilyen vadászatban 

Én (szerfölött közömbösen): Kérlek, én őszintén 

megvallom, hogy a vadászat engem nem érdekel.. 

Az én természetrajzi ismereteim olyan hiányosak, hogy 

a vaddisznót a szeliddisznótól csak akkor tudom meg- 

különböztetni, amlkor az étlapon van .. 

A barátom (lelkesen): Ki beszél itt vaddisznóról ! 

Sikettajdra vadászunk. . siketfajdra... Érted? (Várja 

a hatást). 
Én (szeliden): Nekem mindegy. 

A barátom (elképedve): Mindegy? Ember te nem 

tudod, mit beszélsz! A siketfajd a királytigris a madarak 

között a legritkább, a legizgalmasabb vad, 

amelyet csak ministeri engedélylyel, mérsékelt számban 

szabad lőni. 
Én (ásitva) : Ne mondd! 

A barátom: Mondom. Itt a mi erdőgondnok- 

ságunkban a földmivelésügyi minisztet engedélyével 

két sikettajdkakast szabad lőni. Az egyiket már meg- 

lőtték, maradt még egy...Szerencsére tegnap vissza- 

érkezett a ministeriutmmntól a folyamodványom . . 

Én (csodálkozva): A folyamodványod? 

A barátom : Persze! (Ravasz nevetéssel) Az igaz, 

hogy volt egy kis protekcióm, a püspök nagybátyám 

lépett néhányat az érdekemben..igy aztán második 

helyre kerültem a jelentkezők között első már 

nem lehettem ... az elsőt egy főherceg protezsálta. 
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Sajaos, hogy ilyen gyorsaságra nálunk egy- 
előre még alig számithatunk, mert hol lenne 
akkor a belénk gyökeredzett bürokratizmus, a 

melyből bizon nem fog minket kihámozni a 
közigazgatás egyszerüsitése sem. Pedig nem 

ártana a szegény, a kis emberek dolgán leg- 
alább ott lenditeni valamelyest ahol az semmibe 
sem kerül másba, mint egy kis jóindulatba és 

igyekezetbe. 

A szarvas,- dám- és özvad és ezek okszerü 

kezelése. 
Irta: Vihar Győző. – (Folytatás.) 

z »üres lövéste, vagyis mikor a lövés a hát- 
gerinc alatt hatolt a testbe a belső szervek 
érintése nélkül, akkor a vad alig jelez s 

minden komolyabb következmény nélkül végleg és 

gyorsan eliramodik. 
A lágyék lövés után megrázza magát a vad és 

siet elfeküdni. 
Ha a lövés az agancstőt, a türököt érte, akkor a 

vad elkábultan felbukik, de a következő pillanatban 

már nyilsebességgel áll tovább, még pedig örökre. 

Ha a vesék fölött a hátgerincet mindkét oldalról 

fedő vastag húst éri, akkor is csak rövidre távozik a 

vad s ha a seb mély, akk legott összerogy s rúg 

és kapát. 
Egyszerü nyaklövéssel még ha jelez és le is rogy 

a vad, rendesen elmenekül, bár a sérüles gyógyultáig 

fejét jobbára oldalvást tartja avagy azt magasra emelve 

hordozza. 

A teljesen elhibázott dámvad farkát többször és 

tompa hangot adólag a végbél nyilásához csapkodja, 
ellenben megsebesités esetén ezzel a végbél nyilását 

szorosan eltakarja és végét is begörbiti. 

Egyéb sebjelzései a dámvadnak, de az őznek is 

a fentiekben adva vannak. 

A lövés horderejére nézve támpontul szolgálnak 

még a ver,- a szőr- a csont,- és a csontvelő nyomok 

is, melyeket a tovaállott vad maga után visszahágy. 

Igy példaul: ha a vérnyom élénk vörös szinü s 
kezdetben ritkább, de azután sürübb tünet és ez a 

bal lábnyom közelében észlelhető, akkor a lövés a 
szivet érte, ha pedig az egészen a mellső lábnyom 

mellett van, s az egészen világos, habbal kevert és 

bőséges: akkor a tüdő lett megsértve és pedig ha ez 

a nyom mind a két mellső lábnyom közvetlen közelé- 

ben észlelhető, akkor a löveték a tüdő mindkét szár- 

nyát általjártas; ha a vér sötétvörös és nem kevert 

habbal s a csapáktól oldalt esik és abban finom máj 
részeaskék is észlelhetők, akkor minden bizonynyal 

májlövés esett; máj részecskék nélkül az ilyen vér- 

nyomokból annál inkább vese vagy lépsérülésre lehet 

következtetni, minél sötétebb szinüek a vérnyomok. 

Szügylövésnél a vérnyomok megelőzik a csapát 

és ezek azt is feltüntetik, vajjon a tüdő vagy a sziv 
sérült-e meg tovább. 

Ha a vérnyom nem bőséges és szine nem fel- 

tünően sötét, de világos vörös sem, továbbá ha abban 
sárgás-zöld szinü idegen testrészecskék, bőrrészek és 
apró szőröcskék is felfedezhetők, akkor »béllövés 

történt. 

A nem halálos nyaklövésnél hig, nem dús és 

nem teljesen sötét szinü a vérnyom, mely vagy az 

első lábnyomok elött és azoktól annál messzebb eső- 

leg van. mennél magasabban s annál közelebb esóleg, 
minél alacsonyabban történt a megsebesülés, vagy 

----- 

Én: Ne izélj, édes öregem . . . Azért, mert én 
nem vagyok vadász, azért még nem kell, hogy ilyen 

rablóhistóirákat vágj a fejemhez . 
A barátom: Becsületszavamra mondom, hogy a 

való igazat beszélem. Aki siketfajdot akar lőni, annak 
irásban kell jelentkeznie a m. kir. földmivelésügyi 
ministernél, ő az engedélyt megadja és a vadászok 

sorrendjét megállapitja . . . 
Én : Nagyszerü! 
A barátom: Ezt mondom én is . . . Most pedig 

gyerünk . . . A fegyverem, a táskám, minden rend- 

ben vand . , a pénmzem is.. 
Én (csodálkozva): A pénzed? Minek visszesz 

pénzt magaddal? 
A barátom (mosoiyogva): Ne kérdezz annyit! 

Majd meglátod . . . 
(Ezzel kocsira ültünk és az erdőhöz hajtottunk. 

Atugrom a természetrajzi leirásokat és ott veszem föl 

a jelenet fonalát, amikor a siketfajddal szemközt álltunk.) 

A barátom (izgatottan): Ez ő! Látod ? 

Én (most már magam is kissé izgatottan): Látom ! 
A barátom: Oda kell mennünk és jelentkeznünk 

kell nála . . . (Odasiet, én némi távolságban megállok.) 

A siketfajd: Mi tetszik ? 
A barátom (izgatottan): Kérem alássan .., a 

minister ur ő exellenciájának engedélyével. . . 

A sikettajd: Meg van az engedély? 
A barátom: Igenis, kérem alássan. (Bemutatja.) 

A siketfajd (miután megnézte): Ez rendben 

volna . . . itt vannak a többi okmányai ? 
A barátom: Igenis . .. A születési bizonyit- 

ványom, adókönyvecském, házassági bizonyitvány... 

illetőségi bizonyitvány . . . erkölcsi bizonyitvány. .. 
A siketfajd : Az oltási bizonyitványát nem hozta el ? 

A barátom (sápadtan): Nem, kérem, ne tudtam, 

hogy az is kell... 
A siketfajd: Nem tudta, nem tudta! Mikor fog- 

ják már megtanulni? Fizet 20 korona büntetéspénzt.. 
A barátom (alázatosan); Igenis ! (Fizet.) 
A sikettajd: Ne orditson úgy! Nem vagyok én 
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pedig egészen a mellső csapák közt van, ha tudniillik 
a sebzés a nyakon egészen lent történt. 

A halálos nyaklövésnél a vérzés igen bőséges 

és a mellső csapáktól oldalvást messze esik. 
A hátsó lábak nyomához oldalvást közel eső nem 

bőséges vérnyomok ha csak kevéssé sötétvörös szinüek, 
akkor egyszerü vesepecsenye sérülés, ha pedig az itt 

lelt vérnyomok sötétvörös szinüek, akkor vese sérülés 

is történt. 
Ha a vérnyomok a lövés helyéhez közel bősége- 

sek, de azután csökkennek, ha azok sem sötét, sem 

világos pirosak, ha a hátsó csapákhoz közelebb esnek 

és ha ezeken kivül észlelhető, akkor üres lövést lehet 

feltételezni. 
Igen hig, nem habos és világos szinü vérnyomok 

nemesebb testrész sérülésére nem engednek követ- 

keztetni. 
Hátlövésnél ha egyáltalán akadunk (?) vérnyomra, 

ugy ennek szine rendes, a csapákon ugyan kivül de 

azokhoz közel van és szőrnyomok is mulatkoznak. 
Magas vállaplövésnél a vérnyom a lövés helyén 

rendesen bőséges, élénk piros szinü s legtöbbször 

szőrnyommal is kevert. 
Mély vállap lövésnél ugyanezek a nyomok, de a 

vér szine vagy igen sötét, vagy ellenkezőleg igen 

világos piros és egyszersmind habos is. 
Comblövés esetén a vérzés bő, a vér szine rendes 

és az a sérüit comb láblenyomatában van. 
A mellső láb lenyomatában lévő bő és rendes 

szinü vérnyom magas lábszár sérülésre vall, ellenben 

ha ugyanilyen vérnyom a láblenyomat körül mulat- 

kozik, akkor alacsony lábszár lövés esett. 

Továbbá a szőrnyomokat illetőleg : 
szőrszálak hosszuak, egészek, akkor a lövés csak hor- 

zsolt. de ha ezek rövidek, ketté lőttek, akkor a löveték 
behatolt a testbe, hogy azonban annak mely részébe, 

azt a szőrszálak szinéből lehet némileg következtetni, 

ha a talált 

melyek a test különböző részein különbözők és más 
a nyári s más a téli szörözet szine. 

A csontnyomokat illetőleg: a lapos és fehéres 

szinü csontszálacskákból vállaplövésre, a kerekded, 
laposas és tiszta fehér szinü csontocskákból magas 

lábszár lóvésre, a hosszabb de hengeres fehér szinü 

csontszilánkokból pedig mindenkor alsó lábszár lövésre 

kell következtetni. 
És végül ha a csonttal veiő részekre is akadunk, 

akkor kétségtelen, hogy velőt tartalmazó csontrészt 

érte a lövés. 
Mindezeknek az ismereteknek birtokában szük- 

ség esetén megejtvén a lövés után a tájékoztató nyo- 
mozást, megközelitő bizonyossággal mindenkor meg- 

állapithatjuk a sebzés helyét és annak természetét; 

azután hagyjuk a vadat elpihenni és csakis akkor 

induljunk annak felkeresésére, a mikorra már feltehető 

annak klmerülése és esetleg dermettsége, tehát esetleg 

csak 3-4 óra mulva is, kivévén az egy lábszár törést, 

a mely ellenkezőleg nagyon is gyors utánmenést 

igényel, mert három lábon a vad nagyon messze el- 
megy s bár kezdetben csak lassabban halad, de azután 

megszokja a három lábon való haladást s haladása 

mindinkább gyorsabb ütemü leend és csak nagy távol- 

ban pihen meg. 
Megtörténik azonban és pedig igen gyakran, 

hogy sem a lövés helyén, sem annak közelében nem 
akadunk semmiféle nyomra és talán nem is hagyott 
ilyet vissza a sebesitetten továbbállt vad; éppen ezért 

séges – figyelemmel kisérni s a hol az legutoljára 
eltünt halló és látó érzékeink elől, ott megkezdeni a 

a nyomozást és a talált nyomot a tovább. haladás 

irányában gallyal megtöretelni s a helyzet követel- 
ményeihez alkalmazkodván vagy várakozai, vagy sietni 

annak utánkeresésével. 
Feltaláltatván a keresett vad, ha az még él, meg. 

siket! Fizet azonkivül 120 koronát az árvapénztárba, 

40 korona lelővési dijat, 30 korona kihágási dijat, 80 

koronát az őzvegyi nyudijalapba, 50 korona rész- 

vételi dijat, bélyegre és illetékre 22 koronát, kezelési 

költségekre 8 koronát, tényálladék felvételéért és 

hitelesitéséért 14 koronát, összesen 384 koronát.. 

A barátom (fizet): Méltóztassék, kérem. 

A sikettajd: A nyugtát majd megkajpa hotnap ! 

Elmehet! 
A barátom (megdöbbenve): Elmehetek? Hát a 

vadászattal mi lesz, kérem ? Én lőni szeretnék . . 
A siketfajd (ridegen) : 

nak már vége Tessék holnap ujra jönuni. 
Figyelmeztetem, hogy jókor jőjjön, mert én nem leszek 

bolond, hogy sokáig várjak magára.. Elég szép 

tőlünk, hogy egyáltalában belemegyünk az ilyeu vesze- 

delmes és nagy kockázattal járó dolgokba ..és 

igazán csak a minister úr ő excellenciájának teszszük 

meg. Ezzel szemben elvárhatjuk a vadászoktól a leg- 

messzebh menő udvariasságot és előzékenységet. 

Sajnálom, a hivatalos órá- 

A barátom (kissé felhábordva): No de kérem .. 

Ugy méltóztatik beszélni, mintha nem önök volnának 

itt a mi rendelkezésünkre, hanem megforditva . . 
A siketfajd (vállat von): Ne várja azt, hogy vitat- 

kozzam önnel. Én államhivatalnok vagyok.ön 
pedig fogja be a száját. Mondtam önnek, hogy hol- 
nap jöjjön, ha nem tetszik, ott a panaszkönyv, irja 

bele! (Fölénynyel elrepül, a barátom meg én lefőzve 

távozunk.) Elta. 

Adomák. 

Fölösleges tilalom. 

Orvos ur, az teljesen fölösleges, hogy itt elő- 

a feleségem ugyanis 
Beteg 

sorolja, mit szabad tennem és mit nem; 

már egy év előtt mindent megtiltott. 

Változnak az idők. 
Anyóka: (a vasuti kocsiban) Mennyire változnak az 

idők, apjukom ! Mikor 30 évvel ezelőött igy együtt utaztunk azt 

mondtad: 

senki se jőjjön bele 

one'nézz ki az ablakon, lelkem, mert mind ide tódul- 

nak, ma pedig azt mondod: nézz ki az ablakon, anyjug, hegy 
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adjuk neki a kegyelemlövést vagy döfést, előbbit a 

fültőre vagy a szemek fölé irányitva, utóbbit pedig 
vagy a szügybe, vagy a baloldali lapocka mellett alkal- 

mazva, de gyengébb szarvasokat, valamint dám és 

őzvadat általában már inkább csak letarkózni szokás, 

mi abból áll, hogy a nyúlt agyat a koponya és a 

nyakcsigolya közt a vadászkéssel bemetszük. 

(Folytatása következik.) 

Hasznos tudnivalók 
Márczius havi erdészeti teendők. 

Erdőtenyésztés. Erdei magvak. A veres fenyő 
tobozai, a mig önmaguktól nem nyilnak, még mindig 

gyüjthetők. A fütött magpergetők most a legerősebb 
üzemben vannak. Földben és homokgödrökben el- 

helyezett magvainkat vizsgáljuk meg és óvjuk őket 
az idő előtti kicsirázástól. Készitsük elő a talajt a 

vetéshez. Kezdjük meg a tavaszi vetést a vágásokban 

és a csemetekertekben. E hó folyamán már vethetők: 

a bükk, kőris, gyertyán és a veres fenyő. A hó vége 
felé elrakható már a tölgymakk is. Enyhébb vidékeken 
megkezdhetjük a csemeték kiemelését. Homoktalajon 

a fenyőfélék már ültethetők. Vágjunk fűz- és nyárfa- 
dugványokat, és elültetésükig vizbe vagy földbe dugva 

megőrizzük azokat. Kedvező időjárásnál ültethetők a 
nyir-, veres fenyő-, juhar- és szilcsemeték. Kezdjük 

meg a lomb- és tűlevelű fák csemetéinek átiskolázta- 
tását. A fagytól kihuzott csemetéket kiemeljük és át- 

ültetjük: Galyazzuk le a fiatal lombfaállabokat. 

Erdőhasználat. A közép- és előhegységi tarvá- 

gásokban és a sarjerdőkben a favágást befejezzük. A 
botoló- és nyeső-üzemben kezelt erdőkben a kihasz- 

nálást, a cserkéreg erdőkben a puhafa kivágását és az 

áterdőléseket folytatjuk. Megkezdhető a cserkéregerdő 

kihasználása és a cserkéreg értékesités. A fa közelitését 

folytatjuk. A fának szállitását a szénitő helyekre és az 

usztató patakokhoz befejezzük. A jég eltakarodása 
után megkezdjük az usztatást és a tutajozást. A fa 

kiszállitása a vágásokból rendes folyamatban van. A 

szállitásra használjuk a hópályákat és nedves idő- 
járásnál a csúsztatókat. 

Erdővédelem. A hernyók és bábok pusztitása 
a disznóbehajtás által még mindig folytatandó. A 

Lasiocampa pini hernyóinak felmászása ellen a fákat 
gyürü alakban katránynyal kenjük be. E kátrány- 
gyürük ha megszáradnak, megujitandók. Most kezdő- 

dik a szúfélék repülési ideje, azért döntessünk fogó- 

fákat. Száraz idő beáltával kettőzött éberséggel óvjuk 
az erdőt a tüzveszélytől. 

A vadász tavaszi teendői. Márczius első 

felében szokás az élő fáczánokat tenyésztés czéljából 

a területre kibocsátani. A ládákat, a melyben jöttek, 

nagyobb rázástól kell óvni, csendesen, nem holmi 

nagy kiabálás mellett a ládát a földre helyezzük, az 

ajtót sürü bokrok felé állitjuk, az ajtót fel kell huzni 
és onnan vagy 10-15 lépésnyire elmenni s meg- 
figyelni, hogy mily állapotban vannak a fácánok nincs-e 

beteg köztük. Máskülönben, ha óvatosak vagyunk a 

kieresztésnél, nem repülnek messze hanem azon a 
helyen maradnak; a kieresztéshez közel legyen a 

fáczánétető és erre előzőleg takarmányt hinteni szokás, 
hogy 3-4 napig ne háborgattasanak a fáczánok. 
8-10 fáczántyúkra 1 drb kakas számitandó. 

Tenyészfogolyokat szintén ezen hó első felében 

szokás kiereszteni. A dúvad pusztitandó; a róka már 

felkeresi a családi otthont, a hol az ivadékok bölcsője 
lesz, a kotorékokat minden héten egyszer-kétszer meg 

kell vizsgálni. Ha észreveszszük, hogy látogatják, csak 
akkor használjuk ebünket a kotorékba való bujásra 
máskép ne ereszszük be. Ily frissen látogatott koto- 
rékokhoz jó széllel menjünk; óvatosan és a leg- 

nagyobb csenddel ereszszük be ebünket és kész 
fegyverrel álljunk a kotorék háta mögé, hogy esetleg, 
ha róka vagy macska ugrana ki, a mi sokszor elég 
hamar történik, lőhessünk; ha esetleg nem volna jó 
kotorék ebünk, állitsunk csapóvasat a kotorékba, de 
mielőtt felállitjuk, tisztitsuk meg jól vizes homokkal, 
tegyük tüz mellé, hogy meleg legyen a csapóvas és 
tiszta viaszszal kenjük be. Ilyen vasnak nincs szaga 
és nem is rozsdásodik meg. (Kitünő és olcsó vasakat 
lehet kapni Jos. Leimer Weithofen an der VYbs Alsó- 
Ausztria és E. Cress, Haynau, Poroszország). Március 
közepén már vannak fiatal rókaivadékok. Ha esetleg 
a szuka róka megfogódik, hagyjuk a vasat a kotorék- 
ban továbbra is felállitva, mert legtöbbször egy pár 
nap alatt a papa róka is megfogódik. Oszlopvasak, a 
hol még nincsenek, felállitandók; ha olyanok már 
vannak, ezeket meg kell olajozni, hogy jól müköd- 
jenek. A csapdautak a fáczánosokban kitisztitandók. A 
csapdákat fel kell állitani és esetleg kijavitani vagy 
ujakkal kicserélni. Sózókat fel kell frissiteni vagy ujakat 
késziteni. A bagolykunyhókat, ha jó idő van, rend- 
szerint kell látogatni. Az uhuval, mert ezen hóban a 
legtöbb ragadozó madár vándorutban van, elvétve 
ritka példányokat lehet zsákmányolni. A hosszucsőrüek 
is megérkeznek, lesben vagy kutya előtt elég jó szóra- 
kozás. (Kérésem huzás alkalmával, ha kettesben jönnek 
csak a hátulsóra lőni, mert az a kakas és igy a tojó 
megmarad). – Szarvasok fejdiszüket már hullajtják. 
Az erős bikák még a mult hó vége felé kopaszfejjel 
voltak láthatók. A mezőre járó házimacskákat puszti- 
tani kell, ugy, mint már többször megirtam, a kóbor 
ebeket nem szabad kimélni, mert ugy, mint a kóbor 
macskák, ezek is sok kárt tesznek a fiatal süldökben 

esetleg vemhes nyulakban. A vadak részére e hó 
végén zabot, árpát. esetleg vegyitve baltoczinnal vagy 

herefélékkel vetni lehet, mert ennek a vetemény nek a 
hideg nem szokott ártani. 

A fiatal vizslákat a páros foglyokra kell vezetni, 

hogy a tanitásba előmenetelt szerezzenek. A fáczánok 

részére való vadföldek elkészítendők, hogy ápbília 
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második felében vethető legyen köles, pohánka, illetve, 

a mit a fáczánok részére szántunk; pohánka igen jó, 

mert nemcsak a fáczánok, de kivált az őzvad is szive- 

sen veszi. Éjjelenként pedig, a mennyire lehetséges, a 

fáczanosban legyünk, mert a felgalyadzott fáczánok 

igen kitartanak, ugy, hogy bottal lehet őket elérni, 

nehogy a vadorzóknak prédául essenek kedvenczeink. 

A vadváltókat szigoruan kell ellenőrizni, nehogy hurko- 

kat állitson az alattomos vadorzó. A tarisznyában 

pedig jó róka-csaló legyen, melynek hangjára minden- 

féle dúvad sietve, futva vagy repülve jön, hogy alkal- 

mas helyeken használni lehessen. Milyen ördöngős 

kis csaló ez; lőtávolból látunk rókát, macskát, kóbor 

ebet, sast, varjut, egy kis takaró esetleg jó széllel, 

ügyesen használva a csalót, ott terem a prédára 

rohanó ragadozó és ezt ártalmatlanná tehetjük kedves 

vadunk jólétére. 

Végül pedig lelkedre kötöm, pajtás, hogy kezed- 

nél mindég egy jó cserőke vagy bikacsök legyen, 

mikor a védkerületedben jársz, mert ez többet ér, 

mint a közigazgatási büntetés, tudhatod – milyen 

czélból. (A Z. I. után.) Hangos. 

--
 bababab bebobobebabababababababababábabábababab 

KÜLÖNFÉLÉK. 
London világitása. Rengeteg fény kell ahoz, 

hogy mikor az éj sötétje borul a földre, megvilágitsa 

a világ legnagyobb városának, Londonnak utcáit és 

tereit. Ez az óriási város, a melynek a falai között 

annyi ember lakik, hogy kitelnék belőlük két kisebb 

balkáni állam, száztizenkilenc angol kvadrátmértöldnyi 

te: ületet borit el házaival, utcáival, tereivel és parkjai- 

val, Este, a mint a sötétség szárnya a városra borul 

4479 villámos ivlámpa, 1865 égő 56.690 gázlámpa és 

18.248 gázláng gyul ki London utcáin. Ez csak a külső 

világitás statisztikája; hogy az épületekben, boltokban, 

lakásban mennyi villámos áram és gáz fogy, arról 

nincsen kimutatás. Annyi bizonyos, hogy egész taka- 

rékosan meg lehetne élni abból a summából, a mennyibe 
London utcai világitása egy hét alatt kerül. 

A megpatkolt kos. Hont község nem igen 

volt nevezetes eddigelé másról, mint arról a szálló- 

igéről, hogy: » Abban maradunk, mint a hontiak.« Csak 

ez tette ismeretté a kis falu nevét, de a mult hét egy 

fontos eseményével a hontiak egyenesen lefőzték a 

csalafintaságukról hirhedt rátótiakat. Majoros Albert, 

a községi juhász, kicsinyelte Árvai István községi 

kovács képességeit és fogadást ajánlott, hogy még a 

falu kosát sem tudja megpatkolni. Árvai nem hiába 

kapott diplomát a patkolási taniolyamon, tartotta a 

Togadásul ajánlott öt liter bort, és a falu közönségé- 

nek élénk érdeklődése mellett megpatkolta a honti 

birkadnyáj büszkeségét: az állami kost. A kos azóta 

nagy gőgösen jár-kel a nyáj élén és nagyobb a tekin- 

télye, mint a szamárnak, és ha a sors jámbor utast vet 
Hontra, büszkén mutatják neki a falu nevezetességét. 

Gyorsvonatok. Mikor lesz már elég a vad 
gyorsaság a közlekedésben; mikor lesz a magunk és 
embertársaink élete oly becses nekünk, hogy életvesze- 
delmes gyorsaságu vonatra nem ülünk és olyat nem 
indítunk a pályaudvarokról? Ezt az érdekes kérdést egy kisérlették az állatot meghatározni és az alakját meg- 

francia szaklap hasábjain az orleánsi vasut egyik mér- 

nöke veti föl. Tudvalévő dolog, hogy azok után a 

kisérletek után, a melyeket a Berlini Általános Viliámos- 

sági Társaság, valamint Siemens és Halske a Berlin 

melletti hatanai vaspályán végeztek, egy kis optimiz- 

mussal remélnünk lehet, hogy a kétszáz kilométeres 

sebességü nagyvasut előlép a mesék és a tervezgetések 

világából. A villámosság lesz az az erő, mely ily sebes 

szárnyakat ad majd az utasembernek, az első sinpár 

pedig, a hol a villámos vasut leszoritja majd a sinek- 

ről versenytársát, a döcögő gőzvasutat, Berlin és Ham- 

burg közt tog 146 millió márka költséggel kiépülni. 

ÉEnnek a sinpárnak a kiépitéséig és üzembe helyezéséig 

eltelik még néhány esztendő. Ha az egész csak a pénz- 

kérdésen fordulna meg, ugy egy percig sem kellene 

azou kételkednünk, hogy sebesebben fogunk utaz- 

hatni egykor, mint a hogy a föld leggyorsabb vihara 

száguld, mert a berlini tőzsde a szükséges költségeket 

egyetlen óra alatt tödözné. Más, sokkal nehzebb kér- 

dés az, hogy oly óriási sebességnél nem lesz-e majd 
veszedelemben az utas testi épsége? Erről nagyon 

megoszlanak a vélemények. A szakemberek egy része 

azt vitatja, hogy a fokozott gyorsaságu közlekedés 

nem hogy veszedelmesebb lenne, hanem még biztosabb 

lesz a mainál. A nekilódult kocsi ugyanis, egyensulyi 

állapotát még külső behatások ellenében is meg igyek- 

szik tartani. Az ezzel ellenkező nézetü szakemberek 

tekintélyes tábora több pesszimizmussal fejtegeti a 

kérdést és csak ugy bizik a megoldás sikerében, ha 

a jövő gyorsvonatának pályáját nyilegyenesre, viz- 

szintesre és egysinüre épitik. Nehéz volna igy próba 

nélkül eldönteni, hogy a két ellentétes nézet közül 

melyik a helyes. A fokozott gyorsaságra akad néhány 

példa az európai vasutak üzemében, igy például a 

mult évi julius 14-ike óta az angol Great Western 

Railvay olyan különvonatokat járat a London és Plimősz 

közötti, 128.2 kilométeres pályán, melyek 132, sőt 1406 

kilométert rohannak be óránkint. A kaledóniai vasut 

Glészgóból kiindulva, óránkint 120-127 kilométer 

sebességet ér el. Mikor a gőzvasut ugyszólván csecsemő- 

korát élte, alig szaladt oly gyorsan, mint egy bérkocsi 

és ime, hovő nőtt a sebessége, nem egészen egy 

század alatt! Vannak, a kik azt hiszik, hogy a villámos 

nagyvasut előtt is a fejlődések ily bámulatos perspek- 

tivája nyilik. Hogy azonban a vérmes reménységből 

csak kevés fog valóra válni és a máig elért 210 kilo- 

méteres maximális sebességgel körülbelül megközli- 

tették a rekordot, az minden szakember előtt tisztán 

áll. A páris- madridi gépkocsi versenyen ugyanis azt 

a megtigyelést tették, hogy a szek. 55 m. (óránkint 

100 km.) sebességü automobil sik homlokrészére 80 

kilogram, parábólikus homlokrészére pedig 20 kilo- 

gram a levegő közeg-ellenállása. A kétszer sebesebb 

zassen-marienfeldi kisérleti vaspályán négyszer növe- 

kedett ez az ellenállás, vagyis négyszögméterenkint 

320 kilogram volt sik fölületre és 80 kilogram dom- 

boru fölületre. Ilyen hatalmas ellenállás lerontja és 

elpocsékolja a mótorok hajtóerejének nagy részét. A 

tulhajtott sebességeknek tehát a levegő ellenállása tog 

előbb-utóbb vétót kiáltani. 

Egy ismeretlen emlős állat. Sir Johnston 
Harry angol természetbuvár ezelőtt három évvel az 

afrikai Albert-tótól és Samiikitól nyugatra eső őserdő- 

ben egy uj, ismeretlen emlős állatnak, az Okapinak 

jött a nyomára. A ritka és kétségtelenül igen gyáva 

állatot magának Johnstonnak sem sikerült megpillan- 

tania, s csak annyit tudott elérni, hogy a benszülőttek- 

től megszerzett egy okapi-bőrt, a melyből azután meg- 
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konstruálni. Az okapi ezek szerint középiaju állat, a 
zsiratt és a zebra között s annak idején számos 
illusztrált folyóirat közölte is az állatnak ilyenformán 
megállapitott képét. Most azonban azt jelentik, hogy 
egy dr. David nevü bázel tudósnak, a ki a Kongó- 
állam szolgálatában a felső Ituri mellett időzik, az 
ottani benszülöttek támogatásával végre sikerült egy 
okapit elejteni. Most már tehát rendelkezésre áll egy 
példánya ennek az érdemes állatnak, amelynek pontos 
tudományos leirását most már mi sem gátolhatja. 
Brüsszelből irják, hogy br. Rothschild Móricz leg- 
közelebb utnak induló nagy expediciója is különös 
figyelmet fog forditani erre az alig ismert emlős állatra. 
Már magábanvéve is érdekes dolog, hogy még a 
mindenre kiterjedő tudományos kutatások korszakában 
egy ilyen nagy emlős állat a legujabb időkig ismeret- 
ten maradhatott: növeli azonban az ügy érdekes 
voltát az, hogy az okapit a régi egyiptomiak jól ismerték. 
Most ugyanis eddig talányosnak tartott hieroglyphákon 
bizonyossággal felismerték az okapit ábrázoló képe- 
ket. Az Ookapi tehát évezredekkel ezelőtt a Nilus 
völgyében élt és az üldöztetések elől vonult vissza a 
Kongo forrásvidékére. A belga kormány külömben, 
ugy látszik, védelmébe akarja venni a ritka állatot, 
mert Rotschild báró a belga királytól legfeljebb csak 
három példány elejtésére kapott engedélyt. 

.ge aa ele age age ege ege ege ege aga age ege age egs ale ege ele ege a el 

HIREK. 

Tizenhétéves álom. Németországi szaklapok 
megemlékeznek egy idegbajos leányról, aki Grambke- 
ban, Bréma mellett egyfolytában tizenhét esztendeig 
aludt. Dr. Herbst brémai orvos, aki megvizsgálta és 
betegsége alatt gyógyitotta, most egy berlini orvosi 
ujságban részletesen beszámol vizsgálatának eredmé- 

nyéről. A leány, aki most negyvennégyéves, tizenhét 
évi álma alatt testben gyarapodott, de fogát, három- 
nak a kivételével, elvesztette. A járás és a beszéd 
fölébredése után nehezére esett. Fölébredésekor fo- 
galma sem volt arról, hagy milyen sokáig aludt, sőt 
azt hitte, hogy csak egyetlen éjszakát aludt át. Emlé- 
kező tehetségét a hosszu álom nem zavarta, meg, 

emlékezett, ami tizenhét évvel 
ezelőtt történt. Mig az ilyen betegek táplálása gyak- 
ran nehézséggel jár, a grambkei leánynál a táplálás 
nem okozott nehézséget. A kellően megapritott ételt 
rendesen ette s ha szomjas volt, a nyelvével csetten- 
tett. Amikor a faluban tüz támadt s a vészharangot 
megkondittották. ijedtében fölébredt s azóta rende- 
sem él. : 

Rejtélyes gyilkosság. Csongrádon rejtélyes 
gyilkosság történt. Cseh Illés csongrádi gazdát este 8 

órakor halva találták az istállóban, felesége azonban 
csak 11 óra tájban tett jelentést a rendőrségnél, holott 
a csendőrségi laktanya közelebb volt. Az esetet ugy 
jelentette be, hogy férjét a tehén dötte le, de a halott 
mellén egy hatalmas seb arra vall, hogy halálát kés- 
sznrás okozta. A vizsgálat megindult. 

Vándorcigányok garázdálkodása. Vakmerő 
rablásokat követett el egy 37 tagból álló vándorci- 
gánycsapat Hajdumegyében. A szóban lévő csapat, 
mely a Lakatos Mihály vajdaságához tartozik, beron- 
tott a tanyákra és a védtelen tanyaiaktól ruhanemüt. 

baromlfit és evőeszközt rabolt. A minap éjjel Téglás 
és Fehértó közt az országuton egy, a nyiregyházai 
vásárról szekéren jövő ruhakereskedőt raboltak ki. A 

kirabolt kereskedő panaszára a járási csendőrparancs- 
nok meginditottta a cigányok ellen a hajszát és si- 
került is neki őket elcsipnie. Az egész csapatot 
Hajduböszörménybe kisérték és a lopott holmikat hat 
kocsin vitték magukkal. Találtak náluk több lopott 
lovat, zománcozott edényt, mintegy 75 darab uj ló- 
szerszámot, értékes pokrócokat, fehérnemüeket és 
egyebet. Érdekes, hogy a férfiak közül egynek-egynek 
4-5 felesége is van, egy pláne a feleségei közé szá- 
mitja a saját nőtestvérét is. A csendőrség és a hajdu- 
böszörményi rendőrség meginditották ellenük az el- 
járást és most az egész csapat a börtönben ül. Nem 
lehetetlen, hogy ez a csapat az, amely pár hónappal 
ezelőtt a hajdnböszörményi szőlőkben és a város kö- 
zelében a lakókat kirabolta. 

Csalás automobillal. Ujfajta szélhámosságról 
irtak a lapok egy idő óta, amelynek temérdek előkelő 
állásu uri ember és földbirtokos lett az áldozata. Hetek 
óta elárasztották már az élelmes csalók az ország fő- 
szolgabiráit, szolgabiráit, alispánjait, ingyen sorsjegyek- 
kel, amelyekkel a hozzájuk csatolt prospektus 
szerint — reklámcélokra, értékes automobilt lehet 
nyerni. Pár nappal a sorsjegy megérkezése után 
értesitést kaptak a sorsjegyek tulajdonosai Londonból, 
hogy sorsjegyüket kihuzták és az automobilt a londoni 
La Semense-cég, vagy az anversi Frensch Motocycles 
Company szállitja nekik. A csomagolás és szállitás 
költégeire kilencvenöt, hátszáznegyven, sőt nyolcszáz 
koronát kértek. A legtöbben a nagy szerencse felett 
érzett örömükben elküldték a kért összeget, de az 
automobil csak nem érkezett meg. Igy azután többen 
a rendőrséghez fordultak, amely távirati érintkezésbe 
lépett a londoni és anversi rendőrséggel és a londoni 
osztrák-magyar nagykövetséggel. Kiderült, hogy Lon- 
donban nincs Frensch Motocycles Company nevü 
cég, Anversban azonban van egy La Semense nevü 
gépszállitó iroda, amelynél nemrég járt két osztrák 
uri ember tudakozódni. A londoni rendőrség figyel- 
messé lett a két idegenre, de ezek megugrottak. A 
sorsjegyeket kisérő levelek aláirásából és az anversi 
rendőrség jelentéséből a főkapitányságon megálla- 
pitották, hogy a két szélhámos nem lehet más, mint 
Robelly Jenő, a megszökött kauciósikkasztó vivó- 
mester és Jankovics Gyula, a puchói nábob, akiket 
temérdek bünért köröznek a magyar hatóságok. A fő- 
kapitányság táviratilag intézkedett, hogy a Londonba 
és Anversbe érkező pénzküldeményeket tartsák vissza 
és az esetleg jelentkezőket tartóztassák le. A két csaló 
fényképét különben elküldték Londonba. A rendőrség 
hitét megerősiti az a körülmény is, hogy Robellyt 
nemrég Rotterdamban együtt látták Jankovics Gyulával. 

Amerikai párbaj. Cernovicból táviratozzák: 
Nagy feltünést kelt egy ötödik reáliskolai tanulónak 
önyilkossága. A fiut Sinnreich Jakabnak hivják és 
köztiszteletben álló szülőknek gyermeke. Sinnreich 
belészeretett egy tizenhárom éves leányba, a ki azon- 
ban jobban vonzódott egy másik fiatalemberhez. 
Sinnreich ezt megtudta és párbajra hivta ki verseny- 
társát. A felek amerikai párbajban állapodtak meg és 
Sinnreich huzta a fekete golyót. F. hó 12-én volt az 
a nap, a melyen Sinnreichnak meg kellett válnia életé- 
től s a fiu az nap revolverből golyót röpitett jobb 
halántékába s azonnal meghalt. Hátrahagyott levelé- 
ben megirta szülőinek öngyilkossága okát. 

Megszökött menyasszony. Véres lakodalom 
volt minap, Medves községben. Egy ottani szegényy, 
de szép leányt szülei hozzá erőszakolták a falu leg- 
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vagyonosabb gazdájához, Beráriu Tomához. Az esküvő 

nyugodtan folyt le, a mikor azonban a nászlakomára 

került a sor, a szép mennyasszony eltünt. Nyomban 

keresésére indult a férj, és csakhamar meg is találta 

Damán Vazul ottani legénynél, a kit a leány szeretett. 

Beráriu követelte tőle a leányt, de a legény nem akarta 

kiadni. Az ujdonsült férj most rá akarta törni az ajtót 

Dománra, s ki is lökte helyéből, a mire a legény 

kaszát kapott s azzal levágta Beráriut, a ki nyomban 

meghalt. A gyilkos önként jelentkezett a csendőrségen. 

A héja szemtelenségéről. A héja vérengzését 

bizonyára minden vadász eléggé ismeri; s azt is tudja, 

hogy apró vadunkkal szemben a legszivtelenebb rabló. 

Magam az elmult tél folyamán 4 nyulat kaptam tőle 

széjjeltépve! Meglehetett biztosan állapitani a küzdő 

térről, ott maradt pár tolláról s rengeteg ürülékeiről. 

Ennek daczára kevesen hinnék el róla a következő 

szemtelenséget: Itt lakó tőerdőőröm reggel kimenve 

szérüs kertjébe, nagy sipongást vesz észre baromliai 

között. A lák között a helyszinére rohan s látja a 
mint egy héja ép egy tyukját emeli el s viszi a szom- 
széd kerités mellé. Hamar egy botot fog s rohan a 

keritéshez. A mint átnéz, a kerités mögött szállott le 

a nehéz tyukkal s ott tépázza a kétségbe esett barom- 

fit. Feléje üt a bottal s el is találja, de a gaz madát, 

a helyett hogy vinné az irháját, hát uram fia, neki 
repül a tőerdőőrnak s ez csak — az eldobott bot 
hiján a kezével védekezve, akkor tudta öt elzavarni, 
midőn egy felvett másik husánggal jól megkólintotta. 

z 
Szerkesztői üzenetek. 

Schiopu Miklós urnak. Zabálcz. A m. kir. pénzügy- 
ministerium 1891 évi 2491 számu rendelete intézkedik arról, 
hogy a felesketett erdőtisztek és ezdőőrök szolgálati célokra 2 
fegyvert tarthatnak adómentesen. Ez a rendelet benne van ugy 

évi Pénzügyi Közlönyben, Mint a Rendeletek 
árában. 

A kiadóhivatal postája. 
Kósa Sándor urnak. Kolozs. Előfizetése a beküldött 2 

koronával mult január hó végeig van rendezve Illyés 
Mózes urnak, Ó-Sáncz. Előfizetése nem május, de junius hó 
végeig van rendezve. Vancsura Antal urnak, Küldoromlás. 
A hiányzó 21-ik számot e hó 16-án postára tettük. 

Azonnali bejelentésre keresek egy uóős szak- 
vizsgázott erdőőrt, ki a magyar nyelvet irásban és 
szóban birja, szép irással és az összes gazdasági és 
erdészeti teendőkben teljes jártassággal bir. 

Csak olyan pályázók adják be jsajátkezüleg irt 
foglyamodványaikat, kik erőteljes testalkatuak, 30 év- 
nél nem idősebbek, a vadászat iránt előszeretettel 
viseltetnek és kik kötelezik, magukat az irodahelység 
takaritása és tisztántartásáról családjuk áltat gondos- 
kodni. Evi fizetés 440 (négyszáznegyven) korona kész- 
pénz, csizmaátalány 20 korona, földátalány 20 korona, 
természetbeni lakás, 16 ürméter fa, egyenruha (1 téli- 
kabát, 1 zubbony, 1 nadrág és 1 kalap) lődij és az 
általa bejelentett és befolyt kárból 1/, rész. 

Az okmányok márczius hó 26-ig alólirottnál 
nyújtandók be Barkára u. p. Dernő, Gömör megye. 

Sébor Ferenczz 
urad. főerdész. 

keres megvételre az : 
„,Erdészet, Iváncz Vasm." dhust 

Alkalmazást keres 

erdészetnél egy 22 éves fiatalember, ki a liptó-ujvári 
m. kir. erdőőri szakiskolát jó sikerrel végezte, egy 
évig már alkalmazva volt s az erdőőri szakvizsgát is 
jó sikerrel letette; magyarul és mémetül jól beszél. 
Szives megkeresések a következő cimre intézendők: 
Jauch Ferenc végzett szakiskolás, Alsó-Mocsolád, u. 
p. Mágocs, Baranya megye. 

AtLLÁST KERES 
37 éves III-ad oszt. szakvizsgázott erdőőr; ért a nemes 
vadak tenyésztéséhez, dúvadak mérgezéséhez, mezőgaz- 
dasághoz és szőlőmiveléshez, Állást bármely vidéken el- 
togad és szolgálatát azonnal elfoglalhatja. 2 

Fiatal 

Szarvas és őz agancs 

talapzatok, tinom faragott rámák, fénykép keretek, 

szivar, keztyü dobozok s más faragványok olcsón 

készülnek Briestenszky Józset mütaragászati inté- 

zetében. Rajec, Trencsén megye. 

Képes árjegyzék ingyen. 2 

Allást keres 

25 éves nőtlen erdőőr, ki az erdőőri szakvizsgát a 

mult 1903 év őszén tette le. Cime megtudható lapunk 

szerkesztőségénél. 9-10 

(Czegtéd) 2300 holdas bor. 
termő szőlőtelepének, továbbá 

gyűmölcs- es szőlőfaiskolájának 
árjegyzéke megjelent hol, 5 krajczár- 

tól felfele nemes csemeték,. 2 forinttól V 
felfele sima és gyökeres szőlővesszők ( 
továbbá -0-48 forinttól felfelé saját- [/ 
termésü rendkivül finom újborok kap- 

nhatók Ézenkivül mindenféle gyűümölcsta: 2 
vadoncz, akácz és gleditschia-csemeték. 

gk 
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Hitelt nyujtok 7 
1-2-3 évre (kamat nélküly: városok, községek megyék, 

vizszabályozó társulatok, mérnöki hivatalok, szövetkezetek, 

nagyobb uradalmak s más hitelképes testületeknek. 

A hitelnyujtás szőlővesszőre és borra nem vonatkozik. 

Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebeen 



UJSÁ! 
szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Előfizetési árak: Hirdetési dijak: 
Egész évve....Sgkor.fi. hasá 
felévvekor H Megjelenik minden vasárnap. Egy hasábós sarmond sor vagy annak 
Negyed évve... 2kor. fil. helye 20Ifil. Ajánlkozásoknál eladás vételnél 

Előfizetési dijak, hirdetések s bármily Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó yminden szó után előre beküldendő 4 fit. 

rrásbeli közlemények a lap szerkesztőségéhez Podhradszky Emil. Nagyobb s többszöres hirdetményeknél mér- 
küldendők. sékelt dijak egyezség szerint. 

MIII. évfolyam. Szászsebes, 1904. Márczius 20. 25. szám.. 

TARTALOM: 

. Vezérczikk: Pályázati mizériák. — 2. A szarvas-, dám- és őzvad és ezek okszerű kezelése. (folytatás). — 3. 
(dárcza: Vadászaton. – 4. Hasznos tudnivalók. - 5. Különfélék. - 6. Hirek. - 7. Szerkesztői üzenetek. — 

8. A kiadóhivatal postála —- 9. Hirdetések és pályázatok. 
—- 

ső rangu egyenrunázat intézet 
Ezemememezezgemezemzemremezeomomzss zg köekekele 

Blum és Tásra 
Szerb kir. udv. szállitók. Ő cs, és kir, Fensége József Főherczeg udv. szállitót 
A nagyméltóságu Földmivelésügyi m. kir. Ministerium hivatalosan megbizott. 

erdészeti egyenruha szállitói. 
Az , Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

BUDAPESI IV. Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitatér sarkán. 
Saját műhelyeink a házban: Sütő utcza 2, Szervita tér 8, Hajó utcza 3. 

zomsesex szSz Sc 

III. A XVSzámu, kimeritő tartalmu árjegyzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- 
ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, —– mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu 

ERDÉSZETI és ERDŐ ALTISZTI EGYENRUHÁK 
nemkülönben felszerelési czikkek szállitására. 

: Hivatalos uton részletfizetésre 
s eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt — a be- 

tekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, – mindenkor, az igen tisztelt meg- 
rendelők legteljesebb mégélégedésére hoztuk kivitelbe. 

g- POLGÁRI RUHÁK 
egujst franczia es angol divat szerint, szinte jutányos árban készitettnek. — Vevőink 

kényelmére bármely szakmánkba nem vágó czikket készséggel beszerezünk és a vidéki megren- 
delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet torditunk, 

óvjuk i igen tisztelt megrendelőinket oly ezégektől, kik olcsó reklám árak által régi vevőinket meg- 
éveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak is az anyag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 

Kivánatrai ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez 
szükséges részletfizetési greze ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb 

fgyeélem és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel 

m r és TA E A 
Szerb királyi udvari szállitók. 

f herczeg udvari szállitói. A naágyméltóságu Földmivelésügyi Ministerinm 
gyei iruha- szállitói. AZ Országos Erdészeti Eryesülét ! rendes stágjal 
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eghagyebb gonddal, angolnyélves és raffiás el 
ker készitett, kitünő minőségü, vagyonilag szavatolt fajtiszta, 
I-ső rendü ministeri szokványrendeletnek minden teki tetben 

megfelelő : 

Szőlőlugasnak is kiválóan alkalmas! 
csemege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok során 
fajtisztának, a legjobbaknak és legmegbizhat óbbaknak 

bizonyultak ! 
Minden nagy hangon hirdető, gyárilag füllesztett, eelamirozott 

előhajtásos oltást messze felülmulnak! 
Chasselás, muskotály és más legkiválóbb csemege-fajokból össze 

válogatott I-ső rendü 

Lugasgyüjtemény ára. 
(melyeknek megeredéseért felelősség vállaltatik.) 

7, Kis összeállita 15 darab 6 kor; 2. összeállitás 30 darab 10 

merik a) porfajok ] b) Csemegefajok: 
merikai ripára portális alanyon 

oltott gyökeres fás és zold olt- Árak tavaszi dllítára é ér 
ványok ára tavaszi szállitásra:- endő 5k 
Ezer drb. 200 kor Ezer drbb 20 240 k 

Száz drb. 22 kor. Száz drbb '5 30 k. 
Tiz drb. 2 kor 50 iz dib k 

Hazai szőlőfajok! Filoxeramentes: 
Szőlőkirály (Delaware.) A kötött talajon egyedül hasz 

nálható olyan rendkivül korai directtermő, melynek 25 26/ 
cukor és szokatlanul nagy szesztartalmui pora igen jJó hasonló 
a szomorodni másláshoz és a maderához Silányabb kerti, vagy 
homoki borok feljavitására. Gyengébb évbeli termések házasi- 
tására nem lehet eléggé ajánlani. A Delaware francia szigelről 
17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre portált ezen pero 

nospórának ellen átó szőlő őfaj termi maámnapság hazánkban 
a legjobb és legerősebb bort s méltán mnevezhel ük a borok 
királyának. A jövő szőlőszet kincse. Mindenütt megferem; 
ugy a homokon, miint a kötött, agyagos, meszes. köves, palás 
és nyirkos talajokban Ezen beolti nélkül termő, biztosan jó 

miegforradott, rendkivül (tartós, szivós zoldhaj a1l 20 hidege 
is kibiró) okát ér 
érdemli. hogy kert] nkben. barázdákon, kerltések és Házaink 

fala mellett s a e egyébre nemi használható helyeken mint. 

Szőlőlugas tenyésztessék 
1g9 ebből álló lugas egy 

10 oton 

Tisztán kezelt valódi érmelléki fajboroki palaekokban 
min ordokban kic inyb 

Semegelaj felhozott előnyeinél fogv meg- 

temélly csomakolya és postára fel 

ben A köz rend 790 hrs 
területet magában la 
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magpergelő 

gyár 

Faragó Bela 
cs. és kir. udvari szállitó. 

Zala-Egerszegen. 
Tisztelettel kéri a magyar erdész 

közönséget, hogy erdei vetőmag 

szükségletének beszerzése alkal- 
mával hézagpótló hazai iparvállalatát. 

az eddig is kitüntető módon meg- 

nyilatkozott b. pártolásában meg- 

: t tartani méltóztassék. 

Erdei fenyőmagot a legmagasabb csira- 
képesség és szavatosság mellett ajánl. 

Vörös-fenyd-magot magas tisztaság 
kitünő csiraképesség szavatolása mellett árusit 

Jegenye-fenyő-magja gondos, szakszerü 
átteleltetésben részesült. 

/ 

Fekete fenyőmagot kitünö minőség- 
ben szállit. 

Luczfenyő magja elsőrangu termési hely- 
ről származik és a legértékesebb, a mi egy- 
általán forgalomba jön. 

Juhar magjai kizárólag idei termésüek 
és tavalyiakkal nem kevertek 

Exotikus famagvakat megbizható minő- 
ségben szállit. 

Köris magra szóló szives előjegyzéseket 
mielőbb kér, mert az idén kevés termett. 

Gyümölesfa magvakat 1903 évi itermést 

kitünő minőségben nián 

Nagy Ézer, Gyertván. Akácz Cledit- schia és Hársfa magkészletekkel rendelkezik, 
melyeknek csirákopessége előtana 
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A kontinens régi jó hirnevü vállalata 

Mindennemű pel- és külföldi 

ERDEI VETŐ MA( T 
gyümölcs és lombfa magvakat 

szállit 

elismert kitünő minőségben, 
a lehető legolcsóbb napi árak mellett 

Stainer Gyula 
csász. és Ki. udvari szállitó 

első körmendi 

magyar magpergető gyára 
és erdészeti magkereskedése 

Körmenden 
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